

# Határtalanul!

Pályázati azonosító: HAT-KP-1-2023/1-000655-VAL-ELS/001

A Határtalanul! program keretén belül 2024. június 4. és 7. között kirándulást tettünk Szlovákiába, a magyarlakta területek megtekintése érdekében, történelmi múltunk megismeréséért. A trianoni békediktátum által elcsatolt falvak, városok megismerése volt a legfőbb célunk.

Június 4-én találkoztunk iskolánk előtt fél nyolckor, ahol a buszunk már várt ránk. Nyolckor mindenki elfoglalta a helyét a kényelmes járműben, majd kezdetét vette hosszú utazásunk Győrig, ahol csatlakozott hozzánk az idegenvezetőnk, Kovács Zsuzsanna. Rövid pihenő után folytattuk utunkat egészen az első programunk helyszínéig, Nyitraig. A város első látnivalója a nyitrai vár volt, amit kisebb csoportokban tekintettünk meg, illetve a vár történelmével is megismertettek bennünket. Ezt egy fél órás szabadidő követte, amit a közeli templomban, az ott található szobroknál és egy ajándékboltban töltöttünk. Ezzel az első napunk kötelező programjai véget értek, utunkat a szállás felé vettük. Kis faházakban hajthattuk fejünket álomra, amik a Dedinki-tó partján sorakoztak. A meleg vacsorát fél nyolckor kaptuk meg, ezután már csak csendben elfoglaltuk magunkat takarodóig. Következő napon 7-kor reggeliztünk meg, és megkaptuk az aznapi ebédünket és egy üdítőt. A buszba felpakoltuk bőröndjeinket, majd ismét útnak indultunk. Következő megállónk Besztercebányán volt. Szemügyre vehettük a régi harci gépeket, sőt fel is szállhattunk egy 20. századi repülőre. Egy helyi templom meglátogatása után ismét szabadon körülnézhattünk a városban, majd a megbeszélte találkozó helyen továbbindultunk Selmecebányára. A települést körbejárva ismertették velünk az ottani domborművekhez, szobrokhoz, változatos építésű épületekhez kapcsolódó múltat. Ezt szabadidő követte, ami után elindultunk második szállásunkra, Gimesre. A szálláshelyen nagyon szép kilátás fogadott, a kertje pedig egyenesen átszótéri játékok borították be az egész kertet, valamint lovakat, és egy pávát is láthattunk. Vacsora után elsétáltunk a közeli tóhoz a felügyelőkkel, más iskolából érkezett tanulókkal ismerkedtünk meg, majd álomra hajtottuk fejünket, hogy következő nap kipihenten indulhassunk programjainkra. 3. napunkat a reggeli és az ebéd kiosztása után Eszterházy János Zarándoklatközpontjában folytattuk, ahol megismerkedhettünk a helyiek múltbéli hőséneke történetével. Teendőink listáján a következő pont a helyi iskolalátogatás volt. Elmesélték az ottani osztályokra bontást, az tanítási rendszert és az ott tanuló gyerekekkel is összebarátkoztunk, az ő szemszögükből is megismertük az intézmény szabályait.

Természetesen mi sem üres kézzel mentünk látogatni, magyar dalokat és magyar nyelvű könyveket adtunk ajándékba. Miután kellően megismertük az alsóbodoki kisgyermeket, Alsócsitár felé vettük az irányt, és Kodály Zoltán emlékműve előtt közösen elénekeltük *A csitári hegyek alatt* című dalt. Kis utazás után meg is érkeztünk Bajmócra, ahol tartalmas programokkal kellett szembenéznünk. Először Bajmóc várához mentük, az oda vezető úton vásáros bódék, kocsik mellett haladtunk el. Tartottunk egy kis ebédszünetet a híres *Mátyás hársfája* nevezetű növény árnyékában, majd a kapott szabadidőnket az árusoknál töltöttük. Kisebb bonyodalmak után sikerült bejutnunk a vár falai közé, ahol már a várudvar is mesébe illő volt. Ezúttal egy ott dolgozó idegenvezető mondta el a helyiségek kinézete mögött rejtőző múltat és fontosabb eseményeket. Körülbelül másfél órába telt körbeérni a várban, amibe beletartozott az alagsorban lévő gyógyvizű termálforrásokkal teli cseppkőbarlang is. Kissé elfáradtunk a bemutató végére, de utunkat folytatnunk kellett, mert még hátra volt a Lombkorona-kilátó. 30 méter magassága ellenére könnyen és gyorsan feljutottunk a tetejére, ahol gyönyörű panoráma kilátás fogadott minket. A nap végére rendesen elfáradtunk, de ennek ellenére a szálláson is el tudtuk tölteni tartalmasan az időnket. A 4. napon először Nagyszombat városának épületeit néztük meg, részletesen beszámoltak az építésük stílusáról. Következőnek Dévény várát látogattuk meg, ami kicsit megerőltető volt mindenki számára, ugyanis egy viszonylag magas domb tetején helyezkedett el. Ennek ellenére a sok lépcsőzés után mindenki számára megérte a fáradalom, ugyanis egyenesen ráláttunk a Morva és a Duna folyó áradásának útvonalára, és az erdős területre. Meghallgattuk kettő szavalónk verseit, majd együtt elénekeltük hazánk himnuszát. Busszal az út Pozsonyig gyorsan eltelt. Néhány ismertető után mindenki szétszéledt és legközelebb már csak a megbeszélt találkozási időpontban találkoztunk. A legtöbbben a kapott háromnegyed órát valamilyen étteremben, ajándékboltban töltötték, de voltak, akik az ottani, utcai szobrokat, zenészeket és művészeket nézték. Sajnos a programjaink az napra is elfogytak, így nem volt más hátra, mint hazautazni. Az idegenvezető Győrben leszállt, elbúcsúzott tőlünk, mi pedig egy rövid szünet után egészen Lentiig meg sem álltunk. Összességében nagyon tartalmasan és izgalmasan telt a tanulmányi kirándulásunk. Utána még volt néhány feladatunk vele kapcsolatban, de valószínűleg sosem felejtjük el ez után sem az ott szerzett emlékeinket.





